

景俊海在全省营商环境建设大会上强调

坚持以营商环境建设为突破口 掀起解放思想深化改革转变作风狠抓落实热潮

韩俊主持 江泽林出席

2月18日,春节假期后上班第一天,省委、省政府以视频形式召开全省营商环境建设大会。省委书记景俊海在会上强调,要深入贯彻习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神,坚持以营商环境建设为突破口,掀起解放思想、深化改革、转变作风、狠抓落实热潮,努力完成全年目标任务,确保“十四五”开好局、起好步。省委副书记、省长韩俊主持会议。省政协主席江泽林出席。

会议通报全省营商环境建设情况。长春市、吉林市桦甸市、松原市前郭县前郭镇、辽源市东辽县安石镇朝阳村四级党组织书记作

交流发言。

景俊海指出,营商环境是一个地区综合竞争力、经济软实力的重要体现。只有进一步优化营商环境,才能真正解放生产力、增强创新力、提高竞争力。一要凝聚共识、率先突破、打造优势,推动贯彻习近平总书记关于营商环境建设重要论述走深走实走细,像爱护生命一样爱护营商环境,像守护健康一样建设营商环境,让各类市场主体发展活力更足更强。二要对标先进、精准发力、综合施策,推进吉林营商环境进入全国第一方阵,着力优化市场环境,放宽市场准入,

提高审批效率,支持创新创业,服务项目建设;着力优化政务环境,“放”的力度要大,“管”的效果要好,“服”的质量要优,真正向市场放权、给企业松绑、让群众便利;着力优化要素环境,充分保障企业资金、用地、用工、施工等方面需求;着力优化人才环境,更加注重引进人才、用好人才、留住人才;着力优化法治环境,健全完善政策法规,加强知识产权保护,深化法治吉林建设;着力优化开放环境,加大招商引资力度,提高市场开放水平,深化跨境贸易便利化改革,进一步畅通经济循环、补齐开放短板。三

要加强领导、夯实责任、形成合力,建立“五级书记抓营商环境”工作机制,以“五化”工作法推进落实,从严监督考核,加强宣传引导,营造营商环境建设浓厚氛围。

韩俊在主持会议时强调,要坚持以营商环境建设为突破口,对标先进,确立更高目标,综合施策,建设长效机制,着眼体制顺、机制活、政策好、审批少、手续简、成本低、服务优、办事畅、效率高要求,推动营商环境再优化、再提升、再突破,打造极具竞争力的投资发展环境。要聚焦市场评价、企业感受,建立完善要素服务直达机制,做到领导带头

服务,政策主动上门,让企业有感、市场有感、基层有感。对破坏营商环境的行为实行零容忍。要以项目建设检验营商环境改善,加大招商引资力度,保持投资增长良好势头,为完成全年目标任务奠定基础。

省委常委及省人大常委会、省政府、省政协负责同志,省法院、省检察院主要负责同志,有关省直和驻省中直部门单位、各市(州)、长白山保护开发区、有关金融机构和重点企业、长春新区、中韩(长春)国际合作示范区、各县(市、区)负责同志等7000多人在各会场参会。

/吉林日报记者 黄鹭 报道

景俊海在长春市调研时强调

全力构建完整产业生态圈 加快建设国际一流汽车城 为新时代吉林全面振兴全方位振兴作出更大贡献

在2月18日上午召开全省营商环境建设大会之后,省委书记景俊海下午到长春市,就汽车产业发展、重大项目建设、优化营商环境等情况进行调研,看望慰问春节期间奋战在一线的干部职工、企业员工。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于视察吉林重要讲话重要指示精神,紧扣汽车产业高质量发展目标任务,补齐产业链、完善供应链、优化创新链、拓展服务链,进一步提升营商环境,全力构建完整产业生态圈,加快建设国际一流汽车城,为新时代吉林全面振兴全方位振兴作出更大贡献。

一汽新能源汽车项目建设抢

先抓早、取得积极进展。开阔的工地上,700多台各类施工机械正在集中挖掘冻土、平整地基,一派热火朝天的建设场面。了解到项目春节没有休息,各项工作紧锣密鼓紧张推进,景俊海表示赞许,要求挂图作战、倒排工期、加快进度,力争项目尽快投入运行、开工建设。在玲珑轮胎项目现场,景俊海指出,要全力做好施工前期准备,为项目尽快复工提供全方位保障。一汽国网奥动新能源换电充电站(蔚山路站)日换电池量900台次,景俊海现场观摩汽车换电过程,强调要边运行、边升级,尽快实现全省布局,探索打造成成熟运营模式,

优化新能源汽车配套服务。

调研期间,景俊海主持召开座谈会,听取长春汽开区工作汇报以及中国一汽集团、国网吉林电力公司、深商控股、玲珑轮胎、三富集团负责人发言。在肯定有关方面工作后,景俊海强调,支持一汽集团建设世界一流企业,打造世界一流国际汽车城,是深入贯彻习近平总书记关于视察吉林重要讲话重要指示精神的实际行动。要围绕产业链部署创新链、围绕创新链布局产业链,坚持自主创新与合作引进相结合,着力打造全省新增长极。一要坚定不移抓项目,主动对接中央、省市以及一汽集团,有针对性

地开发、储备、引进一批重大项目,强化要素服务保障,确保早日开工建设、加快投产达效。深入推进“一主、六双”产业空间布局,加快环长春四辽吉松工业走廊建设,全面落实长春与省内各市(州)合作协议,让长春与各地既有分工又有协作,提升全省整体发展水平。二要坚定不移抓招商,深入对接京津冀协同发展、长江经济带发展、粤港澳大湾区建设、长三角一体化发展等国家区域发展战略,持续深化“五个合作”,创新招商引资方式,千方百计培养、引进、用好人才,把配套项目招进来,把创新体系引过来,把新增产能留下来。三

要坚定不移抓创新,紧紧抓住汽车产业电动化、智能化、网联化、共享化发展机遇,开展政产学研用协同创新,既要原始创新又要集成创新,推动产业链、产业集群创新,解决一批“卡脖子”问题,全力打造汽车产业发展新优势。四要坚定不移抓环境,加大“放管服”和“最多跑一次”改革力度,打造“体制顺、机制活、政策好、审批少、手续简、成本低、服务优、办事畅、效率高”的良好营商环境。省直各部门要全力以赴支持长春国际汽车城建设,力争取得更大成效。

吴靖平、胡家福、王凯参加调研。

/吉林日报记者 黄鹭 报道

韩俊到长春市调研时强调

坚持对标先进争创一流营商环境 推动吉林振兴率先实现新突破

2月18日,省委副书记、省长韩俊到长春市就营商环境建设工作进行调研。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于营商环境建设重要论述,按照省委省政府部署,坚持以营商环境建设为突破口,解放思想,对标先进,综合施策,争创一流,推动全省营商环境再优化、再提升、再突破,为吉林振兴发展率先实现新突破创造条件。

长春北湖科技园是国家级创

新创业示范基地,目前已引进各类科研类企业370余家。韩俊详细了解园区营商环境、整体建设运营等情况。在得知园区通过复制“中关村”模式,打造“政策支持、人力资源、资本支持、技术支持、市场支持、中介支持、商务配套、创业辅导”八大服务体系,为成果转化、企业孵化、产业培育营造良好生态时,韩俊给予充分肯定。他强调,要继续坚持问题导向、需求导向,丰富服务内容,努

力打造一流营商环境,吸引更多的高新技术企业和有发展潜力的中小微企业入区发展,引导更多科研成果就地转化,留住更多的高素质人才创新创业,把园区打造成为营商环境建设的新标杆、创新创业的示范区。在长春海谱润科技分公司,韩俊详细了解企业创业历程,听取负责人对优化营商环境工作的建议。他要求有关方面及时梳理企业诉求,常态化机制化开展助企亲商活动,让

企业暖心安心、不断发展壮大。

长春新区在软环境建设方面创新实行了“免申即享”等一批有力举措,很多工作走在全省前列。长春新区政务大厅标准化、数字化、智能化程度较高,可一站式办理1200多个事项。在工程建设项目综合审批服务专区等窗口,韩俊与工作人员、企业负责人深入交流,询问办事流程和体验,详细了解智能化审批、“免申即享”等情况。他指出,

营商环境是区域综合竞争力的重要体现。要依托“数字吉林”建设,统筹用好在线服务平台和门户网站,搞好网络协同、数据整合、事项集中,进一步精简环节、优化流程、压缩时限、降低费用,及早实现掌上可办、网上全办、一网通办,进一步提高企业和群众获得感、满意度。

张志军、安桂武参加调研。

/吉林日报记者 缪友银 华泰来报道

全省春节假日旅游市场呈良好复苏态势

全省共接待游客820.36万人次,同比增长69.70%

春节期间,“吉地过年”等惠民冰雪产品深受消费者欢迎,全省旅游市场呈现良好复苏态势。据银联商务大数据调查显示,春节假日期间,全省共接待游客820.36万人次,同比增长69.70%;实现旅游收入74.59亿元,同比增长49.28%。

春节期间,万科松花湖度假区、长白山国际度假区、北大湖滑雪度假区、吉林市吉雪等滑雪场在开展高品质滑雪服务的同时,加大民俗、餐饮、时尚、娱乐等冰雪产品开发力度,“健康中国年,爱在松花湖”“滑雪大福利,礼送家乡人”等主题活动互动性强、玩法新颖,既

满足滑雪发烧友的专业需求,又解锁青年、亲子等消费群体冰雪欢乐的密码,成为人们假日首选。据统计,春节假日期间,全省22家重点监测滑雪场旅游接待人数为16.42万人次,旅游总收入为2311.4万元,与2019年相比,分别恢复72.98%和50.64%。

春节期间,长春市、吉林市、梅河口等地,通过发放惠民消费券、

冰雪套票、减免门票等方式,提振冰雪消费;省内冰雪景区紧抓市场机遇,营造浓郁的玩冰雪、过大年氛围,本地深度休闲游受青睐。走进长春世界雕塑公园,大红灯笼映照着白雪木屋,声光电影等特效与景区内经典的城市雕塑、季节性的冰雪雕塑融为一体。该景区推出“乐牛公仔”陪你过大年活动,吸引近3.72万人次打卡冰雪滑道、山海经

光影秀等冰雪娱乐、冰雪观赏项目,接待人次比2019年增长159.42%。长春农博园举办“新春游园会”,在开放世界农业风情园、乡村振兴、鲜切花、现代农业高新种植等十余个展区的同时,推出了集草编艺术、雪滑道等项目于一体的室外冰雪乐园,在春节假期吸引了3.21万人次。“同心共筑中国梦,共享幸福梅河口”主题新春灯会,璀璨烟花秀,

“享盛世,闹新春”秧歌展,春节假期,梅河口市海龙湖景区活动不停、精彩不断,接待11.9万人次。

在冰天雪地里泡温泉,在玻璃温室里赏绿树红花、采摘新鲜蔬果,在满族风情三合院、四合院里品尝美食,在老白山雪村赏舞龙舞狮、睡热炕、参加开山仪式,成为不少游客在春节假期领略关东年味、冰雪风情的新选择。春节期间,吉林市神农温泉等28家重点高等乡村旅游经营单位总接待人数为19.03万人次,乡村旅游总收入为1084.83万元。

/吉林日报记者 李攀 报道